

РУДНЕНСКАЯ СТРОЙКА

Орган: Рудненского Райкома ВКП(б), РК ВЛКСМ, Исполнительного Комитета и Райпрофсовета.

Год издания третий — Выходит два раза в пятидневку

№ 119 (282) 7 декабря 1932 г. Цена 5 к.

Растут и крепнут ряды колхозов

16 бедняцко-средняцких хозяйств вступили в колхоз

За последнее время, в связи с постановлением ЦИК Совнаркома о единовременном налоге, усилился прилив единоличных бедняцко-средняцких хозяйств нашего района в колхозы.

Вступают единоличники Новосельского сельсовета деревни Гаврездно — Демидова Т, деревни Малышева Гора — Суорова Н, деревни Новолон

— Беляева М., Шустров И., Лох Иван.

Савиновщинского сельсовета единоличники деревни Горна — Сергеев С и Игнатъев, А., деревни Кушела — Трифонов Е., Батранов Л. и Шелнунов И.

Полково Горского сельсовета:

Единоличница деревни Клин — Лаврентьева М,

поселон Синно — Лимонская А., и Шналинов Г. деревня Песвицы.

Пелешского сельсовета единоличники деревни Гостицы — Воронов Н., Соловьев П., деревни Пелеша — Афанасьев М.

Всего по этим четырём сельсоветам вливается в колхозы 16 единоличных бедняцко-средняцких хозяйств.

Льно-заготовки — отсталый участок нашей работы

Самотеку в выполнении плана льнозаготовок положить конец

Выполнение плана льнозаготовок по Рудненскому району идет преступно слабо. На 30 ноября план заготовок льно-волокна выполнен на 22 проц. и по льно-семени на 67 проц.

Единственный сельсовет в районе сумевший развернуть работу по выполнению плана льнозаготовок и выполнивший план по льно-волокну на 59 проц., и по льно-семени на 76 проц. является Пелешский — передовик Рудненского района.

За последнюю пятидневку ноября выполнение плана льнозаготовок почти не сдвинулось в сторону увеличения процентного выполнения.

Один процент выполнения плана за эту пятидневку говорит за то, что заготовительные организации по сельсоветам не уделяют должного внимания выполнению плана заготовок и отсюда вывод, что заготовки идут самотеком.

Основными заготовителями у нас в сельсоветах являются председатели сельпо, но эти заготовители Заручьевского, Столбовского, Вискатского, Новосельского и Польского сельпо на сегодня не обеспечили выполнения и план заготовок поставили под угрозу срыва.

Вот позорные цифры выполнения плана льнозаготовок этих заготовителей сельпо: Заручьевский 8 проц., Столбовской 10 проц., Вискатский 17 проц., Новосельский 15 проц. и Польской 4 проц.

Твердые задания по льнозаготовкам также выполняются преступно медленно. Здесь опять же только Пелешский сельсовет добился 100 процентного выполнения, а в остальных сельсоветах как, например, в Новосельском и Кологривском, твердозаданцами не выполнено ни одного килограмма льно-волокна и семени, а есть и такие, как например, Столбовской 10 проц., Заручьевский 13 проц. и т. д.

Все эти факты говорят за то, что заготовители сельпо и сельсоветов не достаточно уделяют внимания заготовкам льна. Заготовки идут самотеком.

Не выполнение заготовок кулацко-зажиточной части свидетельствует о том, что до сегодня не проводится наступательная политика на кулака, кулацкий саботаж в выполнении плана льнозаготовок не сломлен.

Самотеку в выполнении плана заготовок должен быть немедленно положен конец.

Председатели сельпо, кооперативный актив и сельсоветы должны нести ответственность за своевременное и полное выполнение плана льнозаготовок.

Лиц не желающих выполнять возложенные на них важнейшие мероприятия нужно рассматривать, как срывщиков этих мероприятий и немедленно привлекать к судебной ответственности.

Единоличники дер. Березняк одобряют постановление правительства о единовременном налоге

Вызываем деревню Гостицы

Общим собранием дер. Березняк, Пелешского сельсовета, заслушав сообщение о новом законе единовременного налога на единоличные хозяйства, одобряет это постановление правительства и считает вполне правильным и не обходимым для мобилизации денежных средств, для быстрого роста промышленности в нашей стране.

Всем кулацким агентурам и подпевалам направленных против единовременного налога дадим решительный большевистский отпор.

Средства единовременного налога обязуемся внести досрочно не ожидая налоговых извещений, а также выполним заготовки всех видов на 100 процентов.

Вызываем на соц. соревнование единоличников дер. Гостицы.

Ждем ответ через газету „Рудненская Стройка“

Общее собрание

Член сельсовета Цветкова срывает план льнозаготовок

Заготовкам льно-волокна и льно-семян Савиновщинским сельсоветом не уделяется должного внимания. Сельсовет ограничился только тем, что спустил план до отдельных деревень, но не интересовался тем, как проходит выполнение и не проконтролировал работу членов сельсовета по данному вопросу.

Такое отношение сельсовета к заготовкам привело к тому, что выполнение плана заготовок идет самотеком.

В виду того, что сельсовет не контролирует работу членов сельсовета по вопросу заготовок льна имеются также факты, что план членами сельсовета до двора не доведен.

Так, например, в дер. Родино полученный план по заготовкам льна лежит в папке у члена сельсовета и до сегодняшнего дня до двора не доведен, а отсюда и вывод, что никакой разяснительной работы по этому вопросу не проводилось.

Такое положение дальше нетерпимо, сельсовет должен нести ответственность за своевре-

менное и полное выполнение плана льнозаготовок и наряду с этим контролировать работу членов сельсовета, а Цветкова должна быть привлечена к судебной ответственности за бездеятельность и срыв выполнения плана льнозаготовок по деревне Родино.

Герасимов.

СВОДКА

о поступлении льно-семян и льно-волокна на 30 ноября

Наименование сельсоветов	ВОЛОКНО		С Е М Я	
	Задание	% выпол.	Задание	% выпол.
Вискатский	3219	7	1978	72
Польской	1739	4	1030	66
Савиновщин.	5196	18	3046	70
Попк.-Горск.	6645	20	4004	73
Пелешской	2018	52	1156	76
Вейнский	4464	19	3037	69,5
Горбовской	4568	39	2904	75
Рудненский	7069	29	4121	94
Лужецкий	4696	43	2888	72
Столбовской	3629	10	2159	71
Заручьевский	5202	8	3207	70
Кологривский	2442	26	1454	50
Новосельский	7462	15	4084	62
Итого:	59137	22	36158	67,5

Маслов пляшет под дудку кулака

В поселке Синно, Попк.-Горского сельсовета, на состоявшемся собрании о единовременном налоге также был поднят вопрос о дальнейшей коллективизации.

Но здесь нашелся и кулацкий подпевало некий Маслов Яков, который с пеной у рта говорит, что «я, мол, отдам лучше 60 руб., чем прежде временно продам коллективному хозяйству».

Что из себя представляет Маслов?

Маслов — середняк, имеет две

коровы, 2-х телят, и тому же 2 хороших лошади, а поэтому и выступает против коллективного хозяйства. Маслову жаль своей собственности.

Маслов не в первый раз выступает на собраниях с чуждыми, классовыми сопротивлениями, пытаясь сорвать коллективное хозяйство.

Общественность поселка Синно в ответ на выступление Маслова должна поощрять ряды колхоза путем вступления в его новых членов из бедняцко-средняцкой среды.

Выгнали из комсомола, выгнать и из Банка

Партия неоднократно указывала, что проведение хлебозаготовок и других хозяйственно-политических кампаний на селе есть фронт ожесточенной классовой борьбы, и только в этой борьбе, борьбе за 100 проц. выполнение всех планов перед государством закаляются и проверяются поскольку тот, или другой коммунист, кандидат партии или комсомолец способен не на словах, а на деле бороться за генеральную линию партии, решительно и последовательно проводить ее до конца. В этой борьбе уже передовая часть, при мобилизации всех сил и общественности, показала, как надо работать по-большевистски, как надо претворять в жизнь решения нашей партии.

Но вместе с тем есть и такие, которые случайно попали в ряды партии и комсомола, пришли с определенной целью пробить себе карьеру, подыскать теплое местечко, а до остального им как будто и дела нет.

Таких людей абсолютное меньшинство и мы их относим к врагам рабочего класса, к изменникам делу партии.

На сегодняшний день такими изменниками делу партии оказались сестры Калинины в селе Вискатка, Вискатского сельсовета, обе работающие в Рудненском отделении госбанка.

Эти горе комсомолки, обросшие медянским пухом, не только проявили сколько нибудь инициативы в деле мобилизации масс на скорейшее выполнение и перевыполнение планов стоящих перед деревней, но они сами со своего хозяйства категорически отказываются сдать излишки хлеба и других продуктов государству.

Сейчас комсомол освободился от этого балласта, сестры Калинины выгнаны из комсомола, маска с обывателей сорвана, но этого мало. Нужно их выгнать и из банка, т. к. они будучи комсомолками не пользовались комсомольским билетом только для своих личных целей.

Товарищ Громов, дело за тобой.

БЕРЕЗИН

Шагает впереди

Пелешской сельсовет на 30 ноября план по мобилизации денежных средств IV квартала выполнил с превышением на 103,5 процента.

Якушев

Сгноили картофель

Колхоз „Гусева Гора“ Рудненского сельсовета сгноил целый подвал картофеля, а государству упорно не сдает.

Прокурор должен немедленно председателя колхоза привлечь к строжайшей ответственности.

Ж.

ПОКОНЧИТЬ С РУКОВОДСТВОМ „ВООБЩЕ“

Всемерно помогать колхозам в деле учета

«Социализм—это учет» говорил наш вождь и учитель В. И. Ленин. Как нигде это определение характеризует результаты хозяйственной деятельности колхозов. Если же посмотреть в действительности состояние учета в колхозах, то неизбежно напрашивается мысль, что руководители колхозных организаций, не хотят понимать важности этого мероприятия.

По тринадцати колхозам Новосельского сельсовета только один «Новоселье» имеет мало-мальский систематический материальный учет, в остальных 12-ти, эта работа доверена «Фоме да Ереме» в силу чего никакая правильная работа по планированию производства сельского хозяйства артели, не имеет своего отражения, а как следствие без правильного планирования с.х. производства мы не можем строить действительно высокопроизводительного социалистического хозяйства.

На территории Новосельского сельсовета есть крупнейший по земельной территории колхоз «Ударник» имеющий 287 га пашни, МТФ, много машин, одни только трактора там произвели работ на 5004 руб. в 1932 г., всем колхозом по их производству выработано 12.000 трудодней. Но несмотря на такое широкое производство колхоза, там учета никакого нет. Не только там отсутствует материальный учет, но даже нет учета труда, способствующего повышению производительности колхозников, уничтожающего лодырей осуществляя лозунг «кто не работает—тот не ест».

В этом «Ударнике» нет ни каких записей по учету капиталов. В колхозе начат строить скотный двор, построена силосная башня, вложены тысячи денег которых нигде кроме корявых кассовых записей не видно. Колхоз не знает сколько и кому он должен, от кого он должен получить, короче говоря колхоз и его руководители этого хозяйства совершенно не знают в его финансовом выражении, также не зная и в количественном.

Может ли быть речь о его правильном развитии? Конечно нет. Одна путаница, игра в темную неизбежные спутники падения товарности хозяйства. И... между тем со стороны Райколхозсоюза имеющего целый штат инструкторов, руководителей этого дела, как будто ничего не замечается. Инструктора бьются «собирают» сведения и опять уезжают. Да

еще это-бы ничего, авторитетные лица как Орлов (КС) дают установки, продукцию, молоко и мясо распределять по едокам. Это видите-ли не продукты сельхоз. производства (?). В результате в таком «Ударнике» целый ряд хозяйств, подобной продукцией перебрал весь свой заработок, т.к. в колхозе после таких установок они ничего не делали.

А в целом ряде колхозов, кроме агронома МТС ни кого и не бывает, да и агроном приезжает не помочь колхозу в налаживании производства, а получить сведения для дирекции МТС, которой введено в систему, пятидневные, десятидневные да еще внеплановых ежедневно по 10 приказов, в результате, агроном на селе тоже «простой сборщик сведений».

Может ли в будущем у нас наладится работа в колхозах, если мы не перестроим всей этой работы не дающей ничего общего с развитием и укреплением хозяйства. Волюне понятно, что собиранием сведений делу не поможешь. Нужно оперативное и конкретное руководство и помощь самим руководителям колхозов в деле налаживания производства на основе внедрения агротехники внедрения социалистического учета и жесткого планирования.

Агрономы конечно должны знать состояние хозяйства но куда не годится, когда их бюджет времени весь расходуется собиранием сводок, которые кроме того собирает и сельсовет и др. организации.

Райколхозсоюзу пора покончить с руководством занятым в собирании тех-же сводок и все силы надо направить в колхозы для оказания помощи в учете и организации внутриколхозного управления. Сельские советы должны в основном возглавить учет (сводки) выполнения мероприятий колхозами, представляя их не только в РайЗО, но совместно с другими административными работниками МТС, представлять их и в МТС.

Колхозы должны экономить время работников сельсоветов и др. и аккуратно информировать в установленное время сельсоветы по установленным формам.

Колхозы должны несомненно позаботиться, подготовкой счетовых работников, выделяя на курсы сознательных колхозников. И вот когда все мы будем драться за налаживание производства колхозов названными путями, все и сводки и учет найдут свое отражение.

В. Мятный

ИВАНОВ САМОДУРСТВУЕТ

В колхозе «Волна», Савинщинского сельсовета, скоро два года как пред. колхоза Иванов Ф. занимает руководящую должность.

За последнее время Иванов так повесил дисциплину, что колхозникам не выносимо стало терпеть. Если придешь к нему за сиваркой или просить лошадь, то он припомнит, не огорчал ли этот колхозник Иванова или жену его. Не редки были случаи, когда колхозники уходили из дома преда со слезами.

Пример, вдова Акулина Иванова просила лошадь встретить сына, но ответ был короткой—лошади не вояны, так и ушла ни с чем.

26 ноября, эту же не подкованную лошадь дал единоличнице, жене Матвеева Петра, без всякой платы, видимо, за вино.

Иванов своими безобразными выходками отшиб охоту колхозников к труду.

„РУДНЕНСКАЯ СТРОЙКА“
Стр. 2. № 119 (282).

Как пример: посадили 1 га овощей, свеклы и маркови, ни одного раза в лето не пропололи, а по этому она от сорняков погибла.

Кукуруза также осталась не скошена лежать под снегом.

Не один раз колхозники заявляли о твердящихся безобразиях Ивановым, но со стороны РКС и сейчас вывода не сделано. Колхозники.

От редакции: Редакция требует немедленного принятия соответствующих мер со стороны РКС о твердящихся безобразиях в колхозе «Волна».

Отданы под суд

За срыв сено заготовок и мобилизацию денежных средств отданы под суд члены сельсовета Нов. Нива Бельшин А., и единоличники той-же деревни Пальмов, Матвеев А., Фомин Н.

Пред. Рудненского сельсовета Петров.

Кулацким агентам, пытающимся сорвать финплан—крепко ударить по рукам

КУЛАЦКИЙ ПОДПЕВАЛО

В деревни Намешки, Лужецкого сельсовета, отпусник из Ленинграда Виноградов М. не только чтобы принять горячее участие в проводимых заготовках на селе, он всячески пытается сорвать их, подпевает под песню кулака о «нереальности плана».

К тому же Виноградов нарушает постановление ЦИКа СССР, о проведении самообложения на селе, своими выкриками пытается установить свои планы.

Пример: кто платит с.х. налога 100 руб. самообложение должно взиматься 18 р., а если кто с.х. налог платил от 7 до 10 руб. тот самообложение платит 12 руб. Тогда как в постановлении ясно сказано: **единоличные хозяйства, облагаемые с.х. налогом в твердых ставках, привлекаются к самообложению от**

12 до 18 р., а освобожденные от с.х. налога платят в размере от 8 р. до 12 р. Единоличные хозяйства, облагаемые прогрессивно, привлекаются к самообложению от 100 проц. до 150 проц. оклада с.х. налога.

Все это говорит за то, что Виноградов пытается играть на руку классовому врагу—кулаку, пытающемуся сорвать наше соцстроительство.

Общественность дер. Намешки знает хорошо лиц Виноградовых, которые ранее занимались торговлей скота, сестра Виноградовых бывшая членом сельсовета за срыв собраний на селе привлекалась к принудработам на 6 мес.

В это дело надо вмешаться секции РКМ сельсовета и сельсовету в целом, узнать, что из себя представляют Виноградовы.

НАБИРАЕТ ТЕМПЫ

26 ноября на страницах газеты «Рудненская Стройка» ряд деревень нашего района за срыв сельхоз-заготовок и мобилизацию денежных средств занесены на черную доску, в том числе с. Выхватка.

С тех пор прошло 4 дня и за это время часть хозяйств с. Выхватки сдали хлебозаготовки полностью и успешно выполняют мобилизацию денежных средств.

Из числа 54 хозяйств, подлежащих в единовременному налогу на сумму 2,785 руб. от них на 30 ноября поступили средства от 34 хозяйств в сумме 1,655 руб.

Вот они—передовики, первыми улатили единовременный налог, а также выполнили и хлебозаготовки: Петров Н., Борисов К., Борисов В., Шелков А., Владимиров М. и Сырников А. и др.

Но несмотря на это есть и такие лица, которые злостно срывают проводимые мероприятия, до сих пор не сдали государству ни одного вилограмма сельхозпродукции.

Пусть про их знает весь район: Калинин В., Матросов К., Данилова М., Мещанинов А., Апинова З. и Шварков Г. Этим лицам, как злостным неплательщикам, сельсовет начисляет в двойном размере единовременный налог.

Общественность с. Выхватки взятые темпы должны закрепить и снять себя с позорной черной доски.

Взять темпы передовиков

Единоличник поселка Ордище—Вестер, Пелешского сельсовета, выполнил и перевыполнил все виды заготовок и мобилизацию денежных средств. Единовременный налог в сумме 73 р. 66 коп. погасил полностью.

Не отстает и Новико-

ва Е. дер. Березняк, также полностью выполнила все виды заготовок, впереди по выполнению и мобилизации денежных средств, досрочно уплатила единовременный налог 20 р.

Остальные хозяйства района равняйтесь по передовикам.

Полностью обеспечить кормами скот—основная задача каждого колхоза

Поголовью стада—надлежащий уход

Ряд колхозов нашего района еще до сих пор не подготовились на стойловый зимний период, в особенности не обходимо отметить колхозы Лужецкого сельсовета.

«Ремесленник» и «Красный ударник» лишь только начинают думать о теплоте дворов для общественного стада, практически ничего не сделали.

В колхозе «Ремесленник», общественное стадо стоит в холодном дворе, корма даются без всякой нормы, на глазах, уход производится по недальнейшему, определенного лица нет, который должен отвечать за кормление и качество стада.

Пойло дается холодное, вода без всякой песынки, для того, чтобы использовать неа для кормления нет котла для согревания воды, также не подготовили и водогрейку.

Лошади, не обществлены, стоят в отдельных дворах колхозников.

Свино ферма не обеспечена кормами, несмотря на заключенный договор Райсвиноколхозсоюза на свино-ферму с колхозом «Ремесленник» не выполняется. Пример: законтрактовано на СТФ ячменя—2,30 га, овса—3,30, картофеля—2,50 га, но сельсовет требует с контрактанной площа-

ди заготовки, в результате чего СТФ кормами не обеспечена.

Сельсоветы должны немедленно заинтересоваться этим вопросом. СТФ и МТФ должны быть обеспечены кормами на стойловый период.

Клим.

Убрать корма под крышу

Колхоз «Ивора», Кологривского сельсовета, молотью ржи производил сложной молотилкой в поле. Обмолоченную солому скирдовали также в поле, но это ничего, если бы она лежала так, как была заскирдована, но беда в том, что во время сдачи (продажи) государству соломы, скирду отарыли и сейчас лежит в разбросанном виде в поле и гниет.

Клеввер на семена молотили вонной молотилкой и обмолоченные стебли также лежат в огороде под открытым небом и гниют.

В колхозе есть свободные гумна и сараи, но по бездеятельности завхоза Кондратьева корма портятся.

Завхозу пора взяться за дело, убрать солому и клевер с под открытого неба в сарай.

Свой.

Гниет колхозная солома

Письмо колхозника

В колхозе «Красный пахарь», Вейнского сельсовета, со стороны правления колхоза и председателя Федорова А. допущено бесхозяйственное отношение к колхозному имуществу.

В результате такого отношения в колхозе до сего времени лежит в скирдах и гниет неубранная солома со всего колхозного урожая.

Правление колхоза должно немедленно убрать солому в свободные сараи.

Выполнить договор, а не заниматься рвачеством

Члены артели рыбаков дер. Китово, Столбовского сельсовета, Васильев М. и Михайлов И. не смотря на то, что заключенный договор с РКС не выполнен, пойманную рыбу делят между рыбаками, часть мелкой рыбы развозят по деревням и продают по 2 рубля 1 килограмм, тогда как Райпотребсоюз продает по 70 коп. такую же рыбу, к тому же нарушают и договор.

За невыполнение договора и рвачество в продаже рыбы Васильева и Матвеева надо привлечь к ответственности.

Покупатель.

СДВИГ ПРОМТОВАРИШЕСТВА В РАБОТЕ УГЛУБИТЬ И ЗАКРЕПИТЬ

В сентябре в «Рудненской Стройке» писалось о том глубоком прорыве, в котором находилось Рудненское промтоварищество.

С тех пор за III квартал мы имеем в его работе некоторый сдвиг. Так, план по сапожно-ремонтному производству выполнен на 70,2 проц., по кузнечному—51,5 проц., но в то же время по гончарному производству—18,3 проц. при полном срыве по кирпичному—0 проц.

План октября выполнен по гончарному на 100 проц., сапожно-ремонтному производству на 95,2 проц., кузнечному—19,9 проц. Товарищество начало разворачивать, правда, недостаточными темпами, выполнение плана по ширпотребу, так например, по гончарному производству за октябрь—51,8 проц.

Выполнению в большей степени данного плана по гончарному производству помешал пожар, от которого сгорело на 810 руб. продукции.

В части разворачивания частично-ремонтных (сапожных) мастерских имеется тоже увеличение на 2 проц. (Рудно, Надруя) и благодаря этому увеличивается количество кооперированных на 9 чел.

Власть сгоревшего в колхозе «Путь к социализму» одного гончарного завода т-во взяло в эксплуатацию там же другой и кроме того, еще новый в колхозе «Гусева Гора».

Но в работе промтоварищества есть еще и много дефектов. Попреежму не развинута культурная работа, работа по внедрению социализма и ударничества—всего 2 чело-

века ударников на все т-во.

Палец о палец не ударило товарищество и по части прерыва на хозрасчет, проработки вопроса о снижении себестоимости, подготовки кадров.

Не сделано ничего и с эксплуатацией озер—члены товарищества собираются по выходным дням удить рыбу—таково заявление руководства товарищества.

Не выдерживает ни малейшей критики и наплевательское отношение к повседневному руководству товариществом со стороны Псковского промсоюза, которое крайне слабо наблюдает и интересуется работой товарищества.

Коллегия РКИ, заслушав доклад о работе товарищества, категорически обязало руководство т-ва ликвидировать все причины, тормозящие ход производства (обеспеченность рабочей силой, ремонт помещения) и на основе этого обеспечить выполнение плана IV квартала.

Руководство промтоварищества предупреждено о недопустимости отсутствия соцметодов труда в производстве и перехода на хозрасчет и обязано в течение месяца перевести на таковой все производство и внедрить соцметоды труда.

Промтоварищество на основе полного разворачивания своей работы, укрепления всех видов производств, углубления своих достижений, в соответствии с постановлениями партии и правительства о перестройке работы промкооперации, должны наконец, по боевому зарабатывать.

В. Попов.

Постановление

Пленума Рудненского сельсовета от 30 XI 32 г.

За невыполнение всех государственных мероприятий — заготовок и мобилизации денежных средств, занести на черную доску и просить президиум Рика немедленно утвердить решение президиума Рудненского сельсовета по исчислению единовременному налогу 200 проц. к сумме с. х. налога деревням Ребельск и Рыжиково и объявить им бойкот впредь до выполнения ими плановых заданий.

Закрытие посевных площадей 1932 г. по хут. Подсосонье — что повлекло к понижанию плана хлебозаготовок, и за срыв заготовок картофеля, отдать под суд члена сельсовета Ойя Иван.

Предупредить членов сельсовета и Пред. колхозов, что в случае не принятия решительных мер по выполнению заготовок картофеля, хлеба и др., и мобилизации денежных средств будут приняты меры взыскания вплоть до отдачи под суд.

Предсельсовета; М. Петров

Так решения ЦК ВКП(б) не выполнишь и качества учебы не поднимешь

Вейнская школа 1-й ст. в стороне от выполнения решений ЦК и за это, видимо, и борется. В подтверждение сказанного приведу несколько примеров.

Зав. школой, Матвеева Ольга, в начале учебного года днями бросала детей 2-й и 4-й групп, а сама уходила копать картофель. 4 часа без педагога и несколько дней, можно говорить без педагога и что она в эти дни вынесла из школы (!).

Фактов, когда ребята сидят в классе одни 1—2 часа, очень много.

Чтобы скрыть от ребят эти отлучки она однажды уходя заявила:

«Вам, ребятки, в нынешнем учебном году часто придется работать без меня, ибо я теперь заведующая школой и буду часто отлучаться по требованию сельсовета и других организаций».

23-го ноября ушла на два часа, бросив ребят на произвол судьбы заявив, что идет посмотреть обмолоченный пшеница в д. Ж. Колец(?)

Кроме того большим минусом в усвоимости ребят является малолетний сын Матвеевой 2—3 лет, которого берет в класс и который, по заявлению ребят, безобразит в классе, мешая работать ученикам. Отсюда, как вывод, ребята не охотно идут в школу, пропускают уроки и учебные дни.

РайОНО этим вопросом нужно заинтересоваться, проверить работу Матвеевой по реализации решения ЦК ВКП(б) и заставить ее работать не за страх, а за совесть.

ОТ РЕДАКЦИИ: Идем от РайОНО ответа о работе педагогов Вейнской школы и проводимой ими работы среди учащихся.

НЕ МЕЛОЧИ, А ВАЖНЕЙШИЕ ВОПРОСЫ

Покончить с бюрократизмом к рабселькоровским письмам

Еще в октябре месяце наша газета писала о безобразном состоянии тротуаров по селу Выскатка и требовала от санитарного надзора и раймилиции улучшить санитарное состояние по Выскатке.

С того времени прошло много времени и казалось-бы, что уже давно можно привести Выскатку в надлежащий вид, но, однако, на деле не так.

Голос общественности никак не может пробить бюрократическую чешую некоторых чиновников наших учреждений.

Не только, что сколько нибудь улучшилось положение с тротуарами и мостками (по которым, встать сказать, совершенно нельзя ходить), но даже никто не стал нужным ответить редакции о том, что они предполагают принять по требованию газеты.

Надо сказать, что с ответами на газетные заметки и по другим организациям дело обстоит из рук вон плохо. В лучшем случае можно получить только ни кому не нужную бюрократическую отписку, или даже и так не ответят.

В особенности в этом деле проявил себя инспектор РКИ Олешкевич, который сказал, что «газета нам предлагать ничего не может», а отсюда как вывод, что и предпри-

нимать что нибудь по газетным заметкам он считает излишним.

Партия и правительство особенно много уделяют внимания вопросу рабселькоровским письмам и газетным заметкам и на сегодня, кто этого не понимает, или не хочет понять, должен быть привлечен к строгой ответственности.

Но оказалось, что в Райпрофсовете сидят бюрократы и волокитчики, которые по чиновничьи и с преступной халатностью отнеслись к направленной рукописи.

Чиновники из Райпрофсовета

4 июня с. г. редакцией газ. «Рудненская Стройка» была направлена селькоровская заметка в Райпрофсовет для расследования указанных в ней фактов и принятия соответствующих мер.

Но оказалось, что в Райпрофсовете сидят бюрократы и волокитчики, которые по чиновничьи и с преступной халатностью отнеслись к направленной рукописи.

жея быть привлечен к строгой ответственности.

Мы требуем от организаций района не гробового молчания, не бюрократических отписок, как это наблюдается до сих пор, а практического действия по всем заметкам рабселькоров, напечатанных в нашей газете.

6 месяцев она пролежала под бюрократическим сукном и вот только на днях была возвращена в редакцию без принятия мер, ради чего она была туда послана.

В Райпрофсовете не место бюрократам и чиновникам. Профсоюзная организация должна работать четко и аккуратно, быстро отвечая на запросы общественности.

Чичиков.

СЕКЦИЯ РКИ МОЛЧИТ

Редакцией газеты «Рудненская Стройка» неоднократно посылались заметки на расследование секции РКИ при Вейском сельсовете. Так, например, послалась заметка 25 сентября, 5 сентября и т. д., но не смотря на то, что редакция указывала срок расследования и сообщать результаты в редакцию с возвращением заметок, секция РКИ при Вейском сельсовете до сих пор почему-

то молчит и недостатки указанные автором заметки не расследованы и ни каких мер по устранению их не принято.

Редакция требует от секции РКИ уяснить это и материал посланный вам на расследование должен быть возвращен редакции с результатами расследования и принятыми мерами по существу заметки автора.

Рябов.

Уверенно шагает вперед колхоз „Красин“

Колхоз «Красин» Лужецкого сельсовета организован в 1931 г. Много хитрых и злых, полных звериной ненависти, попыток кулачества пришлось ему преодолеть, которые хитро под маскою бедняка пробрались в колхоз и делали темные дела, Залезший в колхоз кулак Шнур занимающий руководящую должность преда с первых же дней стал не заметно разлагать колхоз.

Он пытался ставить палки в колеса, на каждом шагу уцеплялся за наш промах, за каждого малозначительного колхозника, вредил, расстраивал колхозные ряды.

При таком руководстве царя обезличка, уравниловка, вся работа шла саботеком, не было порядка по уходу обобществленного стада на скотном дворе, кормление проводилось без нормы, кому как пришлось, корма разбазаривались.

В результате обобщественное стадо к весне 1932 года оказалось в худшем состоянии, падали с ног.

При таком руководстве кулака Шнура колхозники получили на трудодень 28 коп.

Колхозники «Красина» видя, что так работать больше нельзя, сумели разбить попытки кулачества пытавшего развалить колхоз, вычистить из коллективного хозяйства враждебного чуждого элемента кулака Шнура, начали работать по-новому, ликвидировали обезличку, внедрили сдельные работы, каждый колхозник знал норму выработки на каждый участок работ, этим самым добились блестящих успехов.

В начале весны 1932 года из оставшихся 6 хозяйств в колхозе в наличии 12 трудоспособных по ударному приступили к летним работам.

В колхозе в 1931 году пашни имели 22,97 га, эта ударная маленькая коллективная семья сумела увеличить посевную площадь на 1 га, сейчас у них площадь 23,97 га и 9,37 га сенокоса. Уборку в колхозе произвели без потерь, к тому же подняли 12 га явьи, колхозники борются за повышение урожая на 1933 год,

Заготовки выполнили

Сдали (продали) сельхоз. продукции государству на сумму 446 р. 95 коп. План мобилизации денежных средств из годового задания, как обязательные платежи, так и добровольные займы, тракторные акции, как колхозом, так и колхозниками выполнено досрочно.

Сданы мясозаготовки

Из 15-ти месячного плана возложенного на колхоз 4,90 центн. сдали (продали) 2,62 центн. выполнили досрочно, и для дальнейшей сдачи государству сейчас кормится подтелок примерно живым весом на 200 кгр.

Поголовье стада из года в год увеличивается, в 1931 году было 3 маленьких свинки, сейчас уже имеют 5 свиноматок, 1 хряк, 1 подсвинок, доходу получили 1.547 руб.

Крупный рогатый скот также увеличился, коров было 6 штук, сейчас уже 8 коров и 4 теленка.

Корма на зиму заготовлены. Будет и сочный корм: силосу заготовлено 12 тонн. Корма не разбазарены, даются по нормам.

Валовой доход колхоза по сравнению 1931 года увеличился составляющий 5.854 р. 82 коп. из них подлежит к распределению между колхозниками в денежном

доходе 3.755 р. 52 коп. Оценка трудодня составляет 1 р. 87 коп., тогда как в 1931 году получили только 28 коп.

Продуктами колхозники обеспечены

Пример: Трель Август имеет семью в 5 человек, из них нетрудоспособных 2 человека, начислено всего 599 трудодней получают продуктами: ржи 69 пуд. 10 ф., пшеницы—17 п. 20 ф., ячменя—36 п. 7 ф., картофеля—67 п. 15 ф., гороха 1 п. 32 ф., масла—1 п. 7 ф. и т. д.

Старик Трель Иван, 85 лет, выработал 55 трудодней, он обеспечил себя продуктами на весь год полностью.

Другой пример: Вилин Федор, имел прогулы, отваливал от работ, в результате за лето двумя трудоспособными выработали 135 трудодней, вот что получают: ржи 17 п. 36 ф., пшеницы—4 п. 19 ф., ячменя—9 п. 15 ф., картофеля—17 п. 17 ф., гороха—19 ф., масла—19 ф. и т. д.

Колхозники «Красинцы» работают ударно и по большевистски укрепляют свой колхоз. Знают они и о своих достижениях и недочетах и твердо заявляют: мы сумели укрепить наш колхоз, сумеем побороть и эти недочеты.

Калинин

Укрепим колхозные птицефермы



Птичье стадо птицефермы колхоза «12 октября». Ново-Александровского района, Северный Кавказ.

Франко-советский пакт о ненападении

ПОДПИСАН

Сообщение ТАСС

ПАРИЖ, 29 (ТАСС). Сегодня в министерстве иностранных дел, в «Зале часов», в присутствии нескольких сот журналистов и кино операторов, состоялось подписание Франко-советского договора о ненападении и согласительной конвенции.

Договор подписан со стороны Советского Союза полпредом Довгалевским, а со стороны Франции председателем совета министров и министром иностранных дел Эррио.

Центральный Исполнительный Комитет Союза Советских Социалистических Республик и президент Французской республики, воодушевленные волей к упрочению мира, убежденные, что в интересах обеих высоких договаривающихся сторон лежит улучшение и развитие отношений между обеими странами, верные принятым ими на себя ранее международным обязательствам, из которых, по их заявлению, ни одно не препятствует мирному развитию их взаимных отношений и не находится в противоречии с настоящим договором, желая подтвердить и уточнить в своих соответствующих отношениях генеральный пакт от 27 августа 1928 года, решили заключить договор в этих целях и назначили своих уполномоченных, именно: Центральный Исполнительный Комитет Союза Советских Социалистических Республик — Валериана Довгалевского, чрезвычайного и полномочного посла Союза Советских Социалистических Республик при президенте Французской республики — г. Эррио, председателя совета министров и министра иностранных дел, которые после обмена своих полномочий, найденных составленными в должной форме и надлежащем порядке, условились о нижеследующих постановлениях:

Статья I

Каждая из высоких договаривающихся сторон обязуется перед другой не прибегать ни в коем случае против нее ни отдельно, ни совместно с одной или несколькими третьими державами ни к войне, ни к какому-либо нападению на суше, на море или в воздухе и уважать неприкосновенность территорий, находящихся под ее суверенитетом или тех, в отношении которых ею приняты на себя внешние обязательства и контроль администрации.

Статья II

Если одна из высоких договаривающихся сторон явится предметом нападения со стороны одной или нескольких третьих держав, то другая высокая договаривающаяся сторона обязуется не оказывать в течении конфликта, ни прямо, ни косвенно помощи и поддержки нападающему или нападающим. Если одна из высоких договаривающихся сторон прибегнет к нападению против третьей державы, то другая высокая договаривающаяся сторона будет иметь возможность денонсировать без предупреждения настоящий договор.

Статья III

Обязательства, изложенные выше в статьях I и II, не могут никаким образом ограничить или изменить права и обязанности, вытекающие для каждой из высоких договаривающихся сторон из соглашений, заключенных ею ранее вступления в силу настоящего договора, при чем каждая из сторон заявляет настоящим, что она не связана никаким соглашением, налагающим на нее обязательство участвовать в нападении, предпринятом третьим государством.

Статья IV

Каждая из высоких договаривающихся сторон обязуется в течение действия настоящего договора не участвовать ни в каком международном соглашении, которое имело бы практи-

ческим последствием запрещение покупки у другой стороны или продажи ей товаров или предоставления ей кредитов и не принимать никакой меры, которая имела бы последствием исключение другой стороны из всякого участия в ее внешней торговле.

Статья V

Каждая из высоких договаривающихся сторон обязуется уважать во всех отношениях суверенитет или господство другой стороны на совокужность ее территорий, определенных в статье I настоящего договора, никаким образом не вмешиваться в ее внутренние дела, в частности воздерживаться от всякого действия, клонящегося к возбуждению или поощрению какой-либо агитации, пропаганды или попытки интервенции, имеющей целью нарушение территориальной целостности другой стороны или изменение силой политического или социального строя всей или части ее территорий.

Каждая из высоких договаривающихся сторон обязуется, в частности, не создавать, не поддерживать, не снабжать, не суб-

сидировать и не подпускать на своей территории ни военных организаций, имеющих целью вооруженную борьбу против другой стороны, ни организации, присваивающих себе роль правительства или представителя всех или части ее территорий.

Статья VI

Высокие договаривающиеся стороны, признав уже в генеральном пакте от 27 августа 1928 г., что урегулирование и разрешение всех споров или конфликтов, каковы бы ни были их характер или происхождение, могущих возникнуть между ними, должно всегда отыскиваться лишь мировыми средствами, подтверждают это постановление и для придания ему действия прилагают к настоящему договору конвенцию о согласительной процедуре.

Статья VII

Настоящий договор, коего русский и французский тексты будут иметь одинаковую силу, будет ратификован и его ратификации будут обменены в Москве.

Он вступит в действие, начиная со сказанного обмена и будет оставаться в силе вперед до истечения годового срока со дня, когда одна из высоких договаривающихся сторон известит другую о своем намерении его денонсировать. Это извещение не может, однако, иметь места прежде истечения 2-летнего срока, считая со дня вступления в силу настоящего договора.

Совершено в Париже в двух экземплярах 29 ноября 1932 года.

РЕЧИ

ЭРРИО и тов. ДОВГАЛЕВСКОГО

ПАРИЖ, 29 (ТАСС). После подписания франко-советского договора о ненападении и согласительной конвенции Эррио обратился к полпреду СССР т. Довгалевскому со следующей речью:

«Господин посол. В тот момент, когда Польша только что ратифицировала свое соглашение с СССР и когда Румыния сама выразила удовлетворение соглашением, достигнутым между Советским правительством и правительством республики, я счастлив иметь возможность обменяться с вами, г. посол, подписями, которые позволят мне внести во французский парламент текст франко-советского пакта. Таким образом настоящий договор дополняет целую систему пактов о ненападении, которая должна способствовать укреплению мира.

Французский народ, который желает прежде всего посвятить себя труду, благодаря этому миру и общему восстановлению доверия между народами, поймет смысл и значение пакта, который только-что заключен. От его имени я приветствую народы СССР, с которыми мы желаем поддерживать отношения основанные на все большем и большем доверии и которым я всячески желаю процветания.

Договор, который мы подписываем сегодня, получить свое

значение в зависимости от того, как он будет применяться. Прошу вас не сомневаться в наших усилиях, направленных на придание ему действительной силы».

Тов. Довгалевский ответил следующими словами:

«Я счастлив, что имею возможность поставить сегодня от имени своего правительства мою подпись под франко-советским договором о ненападении и согласительной конвенции, которые, я в этом уверен, будут сильнее и укреплением всеобщего мира и установлению более тесных и проникнутых большим доверием отношений между Францией и СССР».

Верное своей постоянной политике мира и дружественных отношений со всеми странами, правительство СССР придает этому пакту большое политическое и моральное значение, которое соответствует миролюбивым стремлениям, воодушевляющим народы Франции и СССР. Так же, как и правительство Французской республики, советское правительство приложит все свои усилия для того чтобы договор, который нами только что подписан, оказался действительным и выгодным для обеих наших стран».

Вейнская изба-читальня должна работать

В Вейнскую избу-читальню для оживления культурной работы командирована избачем Осипова Клавдия, которая также до сих пор не развернула массовой работы.

Вместо того, чтобы собрать заседание, провести беседу по вопросам хозяйств, в избе-читальне устраивает гулянки.

Антирелигиозные вечера также не проводятся. Вместо этого

Осипова сама приняла горячее участие — два дня гуляла, праздновала «Михайлову дня», а изба-читальня стояла на замке.

Газета «Рудненская Стройка» уже отмечала на своих страницах о бездеятельности в работе Осиповой, но соответствующих мер со стороны райполитпросвета до сих пор не принято.

Б. М.

Ответы на заметки

В № 95 «Рудненская Стройка» была помещена о неправильной оплате труда завсвинофермы «Гусева Гора» Гришиной. Заметка подтвердилась. Предложено колхозу проводить оплату из расчета 1 трудодня, а не 1/3 такового и выдать спецдождеу.

В № 108 на помещенную заметку «Бега с препятствиями», указывающую на ненадежность приема заготовок по Союзплодоовощь, по объяснению Союзплодоовощь, мост для подвоза есть, но узкий, каковой предполагается переделать.

Поскольку главный склад Союзплодоовощь находится на 9-м разезде и там приемка производится круглые сутки, находящийся в Выскатке склад работает только днем, почему около него и нет фонарей и кроме того, за последнее время таковой совсем закрыт.

Приемщик-кладовщик Бреков работает в течении рабочего дня, по вечерам работал лишь только тогда, когда была приемка.

Заметка в № 108 о присвоении предназначенной на шитье халатов доильницам мануфактуры предколхоза «Овцевод» Кузнецовым в части присвоения не подтвердилась.

Мануфактуру, каковая действительно находится у Кузнецова (иного места сохранения нет), предложено немедленно использовать по назначению!

Заметка в № 108 о шинкарстве гр. Матвеевой, дер. Лосевой Горы, Заручьевского сельсовета, подтвердилась. Гр. Матвеева админкомиссией привлечена к принудительным работам на 14 дней; в части члена сельсовета указанной деревни об укрывании таковым шинкарки факт не подтвердился.

По заметке в № 108 о неправильном учете выработанных трудодней у колхозницы Костомаровой Дарьи (жена предколхоза «Дружба», Попково-Горского сельсовета) опросом установлено, что выработанные Костомаровой во время ее пребывания в колхозе трудодни записывались предколхозом правильно.

По заметке в № 102 вместо ударной работы три дня гуляла, по колхозу «Свободный Путь», установлено, что колхозники в действительности не работали один день по случаю религиозного праздника, что секцией РКИ при сельсовете поставлено правильное колхоза на вид.

Зав. бюро жалоб РКИ Попов

Почтовый ящик

Тиханову В., дер. Замощье. — Не пойдет. Мелочь. Пиши в стенгазету или обратись по этому поводу в свой сельсовет.

Белло И. — Газета бесплатно объявлений не печатает.

Тихомирову В. — Ваша заметка не пойдет. Вы не указали своего адреса и не подписали своей фамилии.

Колхознику. — Тоже.

Брешко. — Ваша заметка не пойдет. Неразборчиво написана.

Пострадавшему. — Не пойдет, вы не указываете в какой деревне и какого сельсовета член сельсовета Мартынов содействует по траве ржи. Пишите подробнее.

М. Голубеву. — Не пойдет. Вы не указали своего адреса, а без этого редакция писем не помещает. В будущем старайтесь писать чернилами и указывать точнее свой адрес.

Михайлову А. — Ваша заметка направлена в «Роскино» для принятия соответствующих мер,

Львову Т. — Вашу заметку не печатали в виду того, что как нами выяснено, здесь классовой борьбы нет, а убийца Матвеев признан ненормальным и находится в больнице.

Силантьеву А. — О неполучении вами газет обратитесь в то почтовое отделение, где вы подписались на газеты.

Иванову М. — Ваш материал отослан к прокурору для расследования и принятия мер.

Ильину А. — По поводу неполучения вами газет обратитесь в Доложское п.о., где вы сдавали подписку.

Гаврилову В. — Газета выходит регулярно. По поводу неполучения газет обратитесь в то почтовое отделение, где сдавали подписку.

Канину. — Общие фразы. Не пойдет.

Ответственный редактор
Н. К. ЕРШОВ

РАЙОННЫЙ ОТДЕЛ СВЯЗИ

доводит до сведения граждан села ВЫСКАТКА и ВСЕХ РУКОВОДИТЕЛЕЙ УЧРЕЖДЕНИЙ, что получен материал на

электросооружения Выскатки

Желающие иметь электросооружения, должны внести аванс на каждую лампу 25 руб. сроком в 3 дня, иначе материал отпущен не будет.

РОСЗ Прусинский.

Гдовский Леспромхоз

Доводит до сведения всех колхозников и единоличников Рудненского района, что им

Производится закупка лошадей

В возрасте от 6 до 12 лет, для пополнения обоза Пограничного Л. П. на 9-м разезде.

Покупка лошадей

Производится 11 декабря в с. Выскатка

У помещ. сельсовета с 9 час. утра до 16 час. дня.

Цены по соглашению

Продающие лошадей должны иметь разрешение сельсовета о продаже.

За всеми справками обращайтесь к представителю Гдовского леспромхоза — Яковлеву, в Выскатский сельсовет.

Гдовский ЛПХ Яковлев.

Тип. «Руди. Стройки» с. Выскатка Райлит № 40/224

В воскресенье, 11 декабря, НА СЛАНЦАХ

— ОРГАНИЗУЕТСЯ —

КОЛХОЗНЫЙ БАЗАР

Для отоваривания участников колхозного базара ПОЛУЧЕНЫ:

САПОГИ: ДЕТСКИЕ, ДАМСКИЕ, МУЖСКИЕ.

ВЕРХНЕЕ ПЛАТЬЕ: ДЕТСКОЕ, ДАМСКОЕ, МУЖСКОЕ.

Прибывшие на колхозный базар колхозники и единоличники будут обеспечены общественным питанием.

ПРАВЛЕНИЕ РАБКООПСЛАНЕЦ.